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розуміння вищої професійної освіти як засвоєння певної суми знань, 

заснованого на викладанні фіксованих предметів, є загальновизнаним, але 

недостатнім. У майбутнього інженера має формуватися продуктивне мислення 

з орієнтацією на новизну, пошук, постановку проблем, пов'язаних з 

особистісними якостями. Застосування педагогічних технологій в навчальному 

процесі дозволяє організувати на практиці компетентнісно-орієнтоване 

навчання, в основі якого можна виділити такі елементи, як різноманіття 

варіантів розвитку особистості, право особистісного ставлення до 

досліджуваного, право проектування своєї діяльності, право вибору трактувань 

досліджуваних явищ, предметів, способу вчення, засвоєння, інформаційного 

джерела, рівня засвоєння. 

Технологізація компетентнісно-орієнтованого освітнього процесу 

передбачає спеціальне конструювання навчального тексту, дидактичного 

матеріалу, методичних рекомендацій до його використання, типів навчального 

діалогу, форм контролю за особистісним розвитком студента в ході оволодіння 

знаннями. Тільки при наявності дидактичного забезпечення, що реалізує 

принцип суб'єктності освіти, можна говорити про побудову компетентнісно-

орієнтованого процесу. До інноваційних засобів відносять тестові завдання 

чотирьох рівнів складності, тести дії, ситуаційні тести, кейси завдань, захист 

проектів, портфоліо. Тому з кожної дисципліни викладач формує фонд 

оціночних засобів. Проведення об'єктивної оцінки сформованості компетенцій 

реалізується  за допомогою системи підтримки дистанційного навчання 

Moodle-3.  
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КОМУНІКАЦІЯ ЯК СКЛАДОВА ПРОФЕСІЙНОЇ КОМПЕТЕНЦІЇ 

МАЙБУТНЬОГО ФАХІВЦЯ 

 

В наш час, будь-яку сферу, складно уявити без фахівців, але нажаль 

трапляються такі випадки, коли це слово «фахівець» залишається лише тільки 

написаним на папері або диплому який людина отримує. До завдань фахівця 

може входити багато справ, які автоматично за ним закріплюються ще під час 

отримання спеціальності і в момент влаштовування на роботу, та навіть 

правильно виконувати всі робочі дії недостатньо, адже є те, без чого складно 

працювати у колективі і робити спільну справу, те без чого складно бути 

справжнім фахівцем і це, на справді, - комунікація. 

Мета дослідження: з’ясувати яке має значення комунікації для 

професійної компетенції майбутніх фахівців, на скільки це важливо та 

актуально. 

Багато письменників та вчених (таких як Тарас Шевченко, Софокл, 
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Чингіз Айтматов, Данило Рудий, Вольтер Сократ, Борис Серебреников, Рольф 

Валдо Емерсон) проходячи життєвий шлях спостерігали за навколишнім 

світом, та дуже зрозуміло висловлювали свою думку у афоризмах та певних 

висловах. 

Якщо уявити що в світі раптом зникнуть спеціалісти, це звичайно 

принесе свої збитки всьому світові, обов’язково відобразиться на економіці 

країн, але це буде тимчасове, адже люди зможуть відновити все, нехай не 

швидко, але це можливо. А, якщо, уявити що в світі раптом зникне комунікація, 

то це може означати, що будь-яке підприємство перестане існувати, всі 

компанії зникнуть. Про що ж це свідчить? Це може свідчити лише про те, що 

ми залежні один від одного. Це дуже схоже на організм людини, де кожен орган 

виконує свою роботу, де кожен потрібен та немає зайвого, та якщо щось 

виходить із ладу усі інші органи відчувають це, та одразу цілісність зникає. Як 

людина, яка не хворіє, в якої всі органи працюють нормально, має багато сил 

для досягнення чогось більшого, так і будь-яка компанія, яка має єдність, може 

діставати верхівок успіху.  

Комунікація, це такий не легкий процес, але йому можливо навчитись. 

Цей процес відкриває двері у майбутнє, але як навчити людину комунікувати, 

якщо вона не звикла це робити. Дорослу людину майже неможливо перевчити, 

особливо, якщо вона не має бажання це робити, а молода людина, як молоде, 

гнучке дерево, яке не зломиться якщо його нахиляють, прив’яжуть до нього 

палку щоб вирівняти стовбур.  

Оскільки комунікація займає таке важливе місце в житті людства, саме 

тому, навчати нею треба ще змалку, в молодому віці. І саме тому, при 

підготовці фахівців необхідно робити великий акцент саме на правильне 

спілкування, на вміння правильно висловлювати свою думку, поважати 

співрозмовника а також вміти його вислухувати та ін. 

Отже, в наш час поняття «комунікація» являється важливою умовою для 

існування людства, та має величезне значення для прогресу країн на 

міжнародних ринках, а також, для досягнення поставлених цілей та багато чого 

іншого. 

 

 

 
Задорожня Я.В. 

канд. іст. наук, доц. Кашаба О.Ю. 

Українська інженерно-педагогічна академія 

РОЗВИТОК ТУРИСТИЧНОЇ ГАЛУЗІ: ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ 

 

Туризм є одним із найперспективніших напрямків соціально-

економічного розвитку регіонів. Але, на даний час, складна політична та 

економічна ситуація в Україні стримує його розвиток. Недосконалість 

законодавчої бази, обмеженість асортименту запропонованих послуг, 

відсутність коштів на реконструкцію пам’яток історії, архітектурного 


